合力提升人居环境 努力共创文明城市

综合行政执法局

召开固体废物污染环境防治法培训会

本报讯 4月9日下午, 航空港区综 合行政执法局组织召开固体废物污染环 境防治法培训会,区建设局、自然资源 局、各办事处、各清运公司及各执法大队 中层以上人员共计80余人参加会议。

会上,综合行政执法局法制部门人 员讲解了《中华人民共和国固体废物污 染环境防治法》,对固体废物防治坚持 污染担责、收集运输处置固体废物生产 经营者相关要求、实行生活垃圾分类、

建筑垃圾分类处置及相关法律责任等 进行了重点解读。

学习完毕后,与会人员参与了固体 废物污染环境防治法试题测试。

此次学习培训,与会人员熟悉并掌 握了固体废物污染环境防治等工作相 关要求,表示将在国家卫生城市创建工 作中,严格按照培训的要求做好固体废 物污染环境防治工作。

记者 王军方 通讯员 任继东

八千办事处

开展环境卫生现场观摩活动



本报讯 为加强环境卫生综合整 治,全力推进国家卫生城市创建工作,4 月9日下午,航空港区八千办事处组织 开展环境卫生现场观摩活动。

观摩人员到主次街道、背街小巷、 大小门店、企业厂区等场所,对照国家 卫生城市复审标准,督导查看环境卫 生、病媒生物防制、健康教育宣传等情 况,现场指出存在问题,当场提出整改 要求,当面明确整改时限。

4月12日晚上, 航空港区八千办事 处党工委书记陈艳霞主持召开国家卫 生城市创建暨生态环境保护督查整改 工作推进会。

会上,各班子成员、相关部门负责 人分别汇报了各村、企业、小区、商户、 农贸市场等场所整治情况及存在问 题。办事处主任王文昌通报了督导检 查情况,并对督导中发现的问题进行 安排部署。

就下一步工作,陈艳霞提出,一是 进一步明确责任,传导压力。要进一步

完善责任体系,明确各村及责任专班工 作职责,建立日例会、日报告、日研判制 度,出台责任追究办法,确保责任落实 全覆盖。二是进一步全面排查,消除死 角。环境卫生管理办、文教卫体办、生 态环境办、安全应急办、市场监督管理 所牵头对分管行业进行排查,两个管区 负责各村沿街门店排查,确保零遗漏、 无死角。三是进一步从严整改,铁腕整 治。重点对店外经营、私搭乱建、废品 收购站、"散乱污"企业等进行整治,对 拒不配合的,开展集中行动,坚决整治 到位。各班子成员、各部门、各村要齐 心协力,全力配合,要有合力、有声势, 发现责任心不强、推卸责任、不服从指 挥的严肃处理。四是进一步加强宣传, 营造氛围。要进一步丰富宣传载体,充 分动员商户、单位、企业等利用LED屏 播放创卫标语、宣传片等,大力营造国 家卫生城市创建工作氛围。

通讯员 师晓璐 韩雪丽 文/图

记者 王军方

新港办事处

用"绣花精神"开展爱卫工作

本报讯 4月12日上午, 航空港区 新港办事处组织工作人员到辖区"六 小"门店、企业单位等公共场所开展宣 传工作,共发放、张贴新式禁烟标识500 余张、宣传彩页300余份、病媒生物防 制手册200余份,积极引导群众成为爱 国卫生工作宣传者、参与者、实践者,为 打造整洁优美、干净有序的辖区环境贡 献力量。

新港办事处要求辖区各责任单位、 责任人统一思想、提高认识、迅速行动, 对照工作方案、工作标准、工作职责,着 力把环境卫生的难点、痛点、堵点揪出 来,拿出"钉钉子精神"和"绣花精神"一



个一个把问题彻底整治到位,做到上级 认可、群众满意,为辖区人居环境卫生 质量再上新台阶做出应有的贡献。

记者 王军方 通讯员 杜飞 李昊 文/图

郑港办事处

强力推进国家卫生城市创建工作

本报讯 4月13日,航空港区郑港办 事处针对暗访组反馈的意见,及时召开 国家卫生城市创建工作推进会。

会议要求,一是全面排查,不留死 要充分调动巡防队、路巡大队、环 卫队等社会力量,在办事处的统一协调 下,责任到人,统一调度;加强巡逻,把 好关口;发现问题,及时纠正。社区物 业要开展自查自纠,对梳理出的薄弱环 节,要列出问题清单。如小区内垃圾回 收不及时、垃圾桶不盖盖儿等问题,要 及时处理,将问题消除在萌芽状态。

1是精准施策,监管并重。针对 每个部位、每个环节的具体情况进行 改造,注重细节,加强管理。对督导组 反馈的问题要迎难而上,查找原因,精 准施策,不放过任何一个漏洞。"六小" 门店要进行搬家式大扫除;农贸市场要 有"四防"措施;厕所要到达"四净、三规 范、两通、一防"等,以"洁、净、美、透"的 国家卫生城标准要求严格进行整改。

三是强化督导,形成闭环。突出重 点,把握难点,查漏补缺,形成闭环。经 过近一个月的攻坚,郑港办事处基本完 成了垃圾清理、植绿补缺、街道亮化等 工作,但是还有一些细节问题需要进 步完善。要对社区内无人认领的杂物、 废旧家具及乱停乱放的"僵尸车"、小广 告等进行集中清理,不留死角和盲区, 把杂物清理干净,消除安全隐患,为社 区居民创造安全卫生的生活环境。

四是大员上阵,强力推进。成立以 办事处主要领导为组长、班子成员全员 参与的督导组,对16个片区进行全面督 导检查。按照"责任全覆盖、管理无真 空、创建无死角"的要求,层层传导压 力、压实责任,加大宣传、营造氛围,对 标创建、查漏补缺,强化督导、严格考 核,坚决打赢这场攻坚战。

五是观摩评比,奖优罚差。在这场 卫生城市整改攻坚战中,办事处以观摩 评比的方式,对11个村和各个小区及建 筑工地进行现场观摩,对先进单位当场 发红旗进行表彰,对整改不到位的单位 当场发黑旗,并要求限期整改。

记者 王军方

郑港办事处

集中清理垃圾



本报讯 清明节假期期间,航空港 区郑港办事处全体人员不休息,对大街 小巷的垃圾和多年的卫生死角进行了 彻底清理,对沿街景观、灯箱等进行清 洗、更新。

从3月25日开始,郑港办事处根据 创建国家卫生城市标准和航空港区党 工委要求,集中一切人力物力,对各社 区楼院、城乡接合部、沿街门店、施工工 地等开展环境卫生专项大整治。

截至4月6日,郑港办事处共出动 人员3600多人次、大小车辆60多台次, 集中清理垃圾死角43处、杂物240多 车,覆盖填埋12处垃圾坑塘。

在国家卫生城市创建工作中,办事 处要求以各村、社区、企业、建筑工地等为 主,对辖区内的卫生死角进行全面彻底清 理,对居民区环境卫生进行全面整治。

该办事处全体人员和城管部门分

工协作,责任到人,加强对各区域整治 工作的检查指导。房管、环卫、文明办 等部门和房屋产权单位、物业主管单位 等积极配合,对清理整治后的道路沿 线, 充实保洁队伍, 切实加强对城乡接 合部道路的日常保洁工作。

该办事处还加强农贸市场环境卫 生专项整治,落实市场管理主体责任, 全面规范市场垃圾收集处理和场内卫 生巡回保洁制度;重点治理区域内的主 次干道、便道、背街小巷、道路两侧的乱 贴乱画、乱停乱放和乱搭乱建问题;依 法拆除沿街违章建筑物及沿街各类非 交通性指示牌、广告牌和条幅等悬挂 物;对沿街广场的雕塑、景观性建筑和 道路交通隔离栏、灯箱等进行清洗、更 新;劝阻沿街居民楼阳台的乱放、乱挂、 乱晒行为。

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图

